

政企深度合作 共建民生家园

“中央厨房”将服务八角辖区老年人

本报讯(通讯员高慧)8月10日,八角街道办事处与北京首钢实业有限公司签订了战略合作协议,双方将加强合作积极推进八角街道辖区养老服务民生家园建设事业进一步发展。

据了解,此次协议的签订是街道立足区情街情,在实践中总结经验,因地制宜,有计划推动街道、社区为老服务和民生家园建设水平再上新台阶的又一新举措。双方将通过四方通力合作,努力取得突破性成果。

一是积极推进养老助残服务体系。以“中央厨房+社区养老驿站+就餐、送餐、配餐”等方式,与社区养老驿站、老年餐桌、社区居委会合作,开展搭配合理、营养充分、适合广大老年人需求的“老年营养餐”配送服务。二是积极开展社区养老服务驿站建设。街道指导驿站开展好社区和居家养老服务,双方利用社区已有设施或资源,推行养老驿站建设规范化、品牌化运营,推动八角地区养老服务业快速发展。

三是积极培育互利共赢的民生服务发展。以助餐、养老驿站建设为突破点,在民生家园建设中如物业管理、教育优化等综合性服务项目深度合作整合服务资源,细化服务内容,为辖区居民提供周到、细致、便捷、高效的服务。四是积极扩大服务合作领域。街道办事处充分利用首钢实业公司的优势,根据需求积极促成其专业公司承接街道及辖区单位提供的其他专项或集成服务。

街道相关负责人介绍,八角街道与北京首钢实业有限公司的合作也将坚持“以需定供”的原则,加强策划,建立动态调整机制,根据老年人实际情况,通过无偿、低偿、有偿和订购议价等多种方式提供互动式服务,使社区养老服务和民生服务更有针对性和有效性。努力创建八角地区居家养老服务和民生家园建设高标准,为实现石景山区“全面深度转型、高端绿色发展”战略作出突出贡献。

清凉服务 情系职工

本报讯(通讯员周雯)当前正值北京盛夏之际,高温酷热,古城宾馆楼宇工作站为更好地服务楼宇企业职工,促进楼宇良好秩序和维护社会安全稳定,邀请古城街道总工会面向楼宇全体企业职工开展“清凉服务,情系职工”的特色活动。

活动中,古城街道总工会和古城宾馆楼宇工作站的工作人员向楼宇职工宣传和讲解了京卡互助卡的相关知识及使用方法,使企业职工认识到自己是本市职工,是保障对象,均可享受多样性的特色增值服务。职工下载“北京工会12351APP”二维码,扫码成功后即可在古城宾馆楼宇工作站领取工会知识宣传手册、驱蚊液、香皂、凉扇等清凉礼品,其礼品任选其一每人限领一次。

“清凉服务,情系职工”活动吸引了百余名职工的热情参与。活动当日共发放防暑降温清凉礼品60余份,收集新增会员25人,后续发放会员卡32张。楼宇企业职工都说在北京工作有了更多安全感,体会到作为职工的安全、健康等方面权益。希望以后能更多地参与到地区各种活动中,并表示一定在自己的岗位上为全区全面深度转型高端绿色发展作出贡献。



蔬菜直通车进社区 家门口能买基地菜

本报讯 近日,家住金顶街街道西福村社区的居民发现,小区里多了辆便民蔬菜直通车,车上的蔬菜不仅新鲜,价格还便宜。

每天早上,销售柜台前都围满了前来选购蔬菜的居民,别看销售柜台不大,居民在这里能买到不少于30个品种的蔬菜和水果,而且这些蔬菜都是前一天下午刚采摘的新鲜果蔬。此次,蔬菜直通车进社区给老百姓带来了方便,也为服务弱势群体带来了实

惠,社区孤寡老人和残疾人来买菜时,售卖的蔬菜只收成本价。

该项目搭建了绿色蔬菜与社区直接对接的平台,最大限度地降低农产品流通成本,让社区居民不出远门就能买到价格优惠、新鲜无公害吃起来放心的蔬菜和水果,同时也带动了农业产业的发展,实现了城区居民、农民的双赢,让广大居民、村民享受到了社区建设带来的实惠和便利。文/潘晨 图/孔月姣

金顶街街道

开展建筑施工 单位安全大排查

本报讯(通讯员丁宁)日前,金顶街街道安全检查队不畏高温酷暑,深入石景山区金顶街幼儿园项目部进行全面安全排查,工地项目经理以及各部门负责人陪同检查。

此次重点检查了该建筑工地的主体工程、员工宿舍及食堂等区域,主要针对安全管理制度、措施落实情况,现场安全管理情况,员工安全教育培训情况以及施工作业人员是否存在违章操作、违规作业等情况进行逐一排查。检查发现该工地各项规章制度、操作规程、应急救援预案以及员工三级教育培训档案较为完善,但是存在消防设施设备未按规定摆放、安全员现场监督不到位、现场施工人员未按规定佩戴防护用品、员工宿舍用电不规范等问题。针对上述问题,检查人员指导施工单位进行现场整改,并要求工地安全员对施工作业进行现场监督。同时,提醒施工单位针对汛期雷雨、暑期高温和安全工作中的薄弱环节,定期开展隐患排查,确保安全无事故。

苹果园街道

开展“非公企业 党建推进月”活动

本报讯(通讯员孙俊萍)日前成立的苹果园街道辖区通景大厦党支部,积极参加街道结合当前工作实际组织开展的“非公企业党建推进月”系列活动。活动主要内容为:“复转退伍军人座谈会”、“践行社会主义核心价值观,建言献策信息征集活动”和“庆祝中国人民解放军建军89周年征文比赛”。

目前,通景大厦有党员20人,复转军人9人,为营造企业与员工和谐共进的良好局面,鼓励企业为复转军人提供更多就业机会,推动双拥工作再上新台阶,街道本着资源共享、互利共进的原则,将以往零散的楼宇活动进行有效整合,充分调动楼宇内非公企业党员及普通员工参与积极性,打造内容丰富、形式多样的活动,为非公企业党员建立一个展现自我的平台,团结和凝聚更多员工参与党建工作中来。

活动中,通景大厦党支部相关负责人听取了员工的意见建议,要求大家同心协力,开阔思路不断丰富活动项目;加大宣传力度,印制发放宣传册,鼓励楼宇工作人员积极参与街道组织的各项活动,希望通景大厦党支部将楼宇活动常态化,逐步推进楼宇活动品牌化。

●日前,苹果园街道卫计办组织筛选了10位义务献血者到八大处无偿献血车进行义务献血,其中岁数最大的52岁,年龄最小的20岁。当问起这些人为什么参加义务献血时,此次献血队伍中唯一的女性刘红笑着说:“我没想那么多,就觉得这是一件好事,可以帮助更多的人。”朴实的语言打动了在场的所有人。 苏嘉

学习民俗技艺 传承经典文化

本报讯(通讯员王霜)日前,八宝山街道玉泉西里西社区组织辖区近30名青少年学习民俗技艺——面塑亲子活动,传承经典文化,感受动手乐趣。

本次活动邀请了北京民间文艺家协会会员马宏丽为小朋友们讲述非物质文化遗产——面塑的做法,从最简单的捏制手法,到上色、装饰等程序,马宏丽详细介绍我国传统文化的悠久历史与传统工艺。为使大家能够更快地掌握制作要领,马宏丽还现场示范制作。小朋友们兴奋地在家长和老师的指导下,动手制作起来。本次活动的开展,让小朋友们感受动手制作的乐趣与成就感,也增强了家长与孩子间的交流。

我区召开燃气(油)锅炉低氮改造工作推进会

本报讯(通讯员张勤勤)8月10日,石景山区组织召开燃气(油)锅炉低氮技术改造工作推进会,全区70余家锅炉业单位主管领导参加会议。

会议通报了当前我区空气质量形势及清洁空气行动计划进展情况,重点对燃气(油)锅炉低氮改造工作背景、标准要求和控制技术等进行解读,强调了此项工作的重要性和紧迫性。

会议提出3点要求:一是高度重视。低氮改造工作是市政府下达我区的明确任务,是大气污染防治的重要抓手,各单位要统一思想,步调一致。二是加快推进。低氮改造工作时间紧、任务急、标准高,各单位要迅速行动,全力推进,攻坚克难,确保完成。三是强化保障。市、区政府将积极帮助改造单位协调解决政策、技术、资金等问题,为改造工作做好服务保障。

2016年8月1日~8月7日 石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.1	143	臭氧	3	轻度污染
8.2	131	臭氧	3	轻度污染
8.3	180	臭氧	4	中度污染
8.4	172	臭氧	4	中度污染
8.5	121	臭氧	3	轻度污染
8.6	124	细颗粒物	3	轻度污染
8.7	88	臭氧	2	良

